

# 淮南日报

## 综合新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006  
网址:Http://www.huainanet.com

2024年1月22日 星期一

癸卯年十二月十二

总第15260期 今日8版

A1



益益乳业 品质益益 品味生活

### 0添加蔗糖 简糖有妙方

新品上市 “轻”爽一夏

简糖有方 风味酸乳

100%生牛乳发酵 77kcal/袋 0添加蔗糖

《安徽日报》1月21日一版报道

## “停水缺水”成为记忆

### ——皖北地区群众喝上引调水工程探访⑥

安徽日报记者 武长鹏 柏松

### 主流媒体看淮南

“停水？都快记不得了。”近日，淮南市凤台县尚塘镇尚塘村村民马登告诉笔者，过去几乎每户院里有压水井，自从前两年水厂扩建，水压正常后，供水一直很稳定，压水井大多荒废了。

2011年，尚塘镇通过招商引资建设了尚塘水厂，将饮用水源由地下水替换为地表水，日用水量3000立方米，镇上很多居民家中通了自来水。然而，自来水通得虽早，当地群众却并不满意。

尚塘水厂负责人陈迪科说，全镇有4万多人，当时，水厂日用水量远远不能满足24小时供水需求，只在居民做饭和洗漱前后供水，部分时间停水，居民只能继续使用压水井来满足日常用水需求。有条件的居民用电泵抽水，又要增加一笔开支。

2015年，政府投入3000余万元对尚塘水厂进行扩建，将日供水量提高到5800立方米。“日常够用了，就怕逢年过节。”陈迪科告诉记者，遇到长假和春节，外出务工的人回来了，供水压力剧增，只能降低水压供水。

“那个时候，我家有个大水缸，夜里水压大，经常要半夜起来接水储存。”尚塘村村民孙健说，时间久了，水缸里长满青苔，既影响水质，清洗起来也麻烦，“如今，供水终于稳定了！”

2021年，凤台县大力推进皖北地区群众喝上引调水工程，对尚塘水厂再次进行扩建，将日供水量提升至15800立方米，为10余万人输送来自淮西南河的地表水，彻底解决了供水压力不足

问题。实施引调水工程以来，凤台县建成投用5个规模水厂，形成五大供水分区，覆盖全县17个乡镇、221个行政村，基本实现了农村自来水全覆盖。

凤台全县完成饮用水源替换后，于2023年5月，投资1.15亿元实施农村供水管网提升改造项目。

“要让群众喝到稳定的引调水，既要依托大水源建设大水厂，也要构建大管网，全面提升农村供水保障能力。”淮南市水利局副局长王伟告诉记者，凤台县对全县原自建农村单村深井工程配套供水管网，“十四五”前已建成的农饮水供水管网及配套设施等进行升级改造，铺设供水管网约660公里、入户管线约59.2公里。目前，26.39万名农村居民从中受益。

在凤台台南15公里的淮南市毛集实验区，6万亩焦岗湖烟波浩渺，是外地人眼中的水乡。

“焦岗湖的水不是饮用水源，村里前几年还在吃地下水。”焦岗湖南岸的臧巷村党总支书记臧贤伍说，水乡喝不到好水，一度是广大干群的揪心事。

2022年，毛集实验区依托新建首创水厂，深入实施皖北地区群众喝上引调水工程，通过管网延伸工程兼并整合16座小型水厂，实现“一区一网”规模化集中供水工程，形成城乡供水一体化发展格局。一期工程投资4000余万元，共铺设管网54.2公里，将淮河水送进村民家中。

“好水来了，我们干事创业也有了底气。”臧贤伍告诉记者，由于水质和水压达标，淮南师范学院已与村里合作，建设豆腐厂、麻花加工厂，乡村振兴有了新抓手。

## 在淮省人大代表赴肥参加省十四届人大二次会议 马文革出席欢送会

本报讯 1月21日下午，在淮省人大代表赴肥参加省十四届人大二次会议欢送会在市政政务中心举行。市委常委、市委组织部部长马文革出席会议并讲话，市人大常委会副主任赵期中主持会议，市人大常委会副主任、秘书长王怀义出席会议。

马文革指出，即将召开的省十四届人大二次会议，是全省人民政治生活中的一件大事。各位代表责任重大、使命光荣，要旗帜鲜明讲政治，依法行使好各项权利，完成好大会既定的各项任务。要积极建言献策，提出高质量的议案建议，把淮南人民的心声和建议带到会上。要发扬优良传统，严格遵守纪律，按时参加会议和各项活动，充分展现淮南团的良好形象。

代表们表示，一定牢记使命、不负重托，认真审议各项报告，积极提出议案建议，依法行使代表权利，确保圆满完成大会各项任务，为加快建设现代化美好安徽贡献智慧和力量。（本报记者 朱庆磊）

## 创建全国文明城市工作调度会召开 邬平川主持

本报讯 1月19日下午，创建全国文明城市工作调度会在市政政务中心召开。市委常委、市委宣传部长邬平川主持会议并讲话。

邬平川指出，要客观看待测评成绩，立足实际工作成效，清醒分析当前形势，坚持丝毫不能放松，一鼓作气、坚定“创则必胜、创则必成”的信心。要聚焦测评体系、重点难点、未成年人思想道德和全国文明城市创建、资料申报、问卷调查抓创建，精准把握变化、

## 市新四军研究会第七次会员代表大会召开 文见宝出席

本报讯 1月20日上午，市新四军研究会第七次会员代表大会暨七届一次理事会在市政政务中心召开。市委常委、市委秘书长、市委政法委书记文见宝出席并讲话。省新四军历史研究会常务副会长魏志光、副会长兼秘书长陈卫东，市新四军研究会名誉会长宋长汉、姜典法等出席会议。市新四军研究会第六届理事会会长魏耀民作工作报告，常务副会长梁文作《章程》修改说明。

文见宝指出，全市上下正在为实现现代化美好淮南的目标奋力前行，更需要广大党员干部弘扬铁军精神，传承红色基因，努力实现新时代新担当新作为。市新四军研究会新一届理事会更团结带领研究会全体会员，深入挖掘新四军历史宝贵资源，多出优秀研究成果，积极开展高质量的宣传教育活动。

会议选举产生了市新四军研究会第七届理事会理事、理事会会长、副会长。（本报记者 刘银昌 实习生 张宁）

## 淮南春节文旅促消费活动启动

本报讯 1月21日下午，2024淮南市“我们的节日 欢欢喜喜过大年”淮南春节文旅促消费活动启动仪式在吾悦广场举行。市人大常委副主任沈斌，市政协副主席陈永多出席启动仪式。

仪式上，市文旅局发布了文旅促消费主要活动安排及相关优惠政策，推出了一批淮南文旅促消费精品线路。据悉，此次促消费活动将“城市潮”和“乡村热”相结合，将开展2024年淮南市“游购乡村·欢乐大集”、“大地欢歌”淮南市文化惠民系列演出、迎春灯会、新春秧歌、大

学生物旅游景区、博物馆过大年、非遗和文创产品“五进”等系列活动，充分发挥文旅在促进消费、拉动内需中的作用，满足人民群众日益增长的精神文化需求，营造欢乐祥和、喜庆热烈的节日氛围。

启动仪式现场，设置了非遗市集，我市15个非遗项目开展现场展销，吸引了大批市民参观购买；举行了文艺演出、舞蹈《花鼓飘香》、推剧《十八里相送》、淮河大鼓《一块马骨头》等精彩节目，赢得现场观众阵阵掌声。（本报记者 李东华）

## 民进淮南市企联会新春联谊聚力谋发展

本报讯 1月20日下午，民进淮南市企联会举行2024年新春联谊会，大家欢聚一堂叙友谊，集智聚力谋发展。市政协副主席、民进淮南市委主委张天舒出席并致辞。

张天舒指出，民进淮南市企联会是淮南民进的一支重要力量。近年来，民进淮南市企联会守初心、担使命，在捐资助学、抗疫救灾、关爱留守儿童等方面作出了积极贡献，较好地履行了民进会员的职责，体现了民进企业家回报社会的情怀。新的一年，希望民进淮南市企联会用好平台，创新工作方法，加强对外交流，为会员企业发展搭建合作平台，不断增强企联会发展活力。要双岗建功，积极开展调查研究，发挥专长建言献策，切实履行参政议政职责。要展现情怀，发挥民进特色，真情社会服务，让全社会感受到企联会的责任担当，为促进淮南民进事业发展、服务淮南高质量发展作出新贡献。（本报记者 朱庆磊 本报通讯员 胡银）

## 学春节礼仪 展中华之美

近日，市少儿图书馆走进我市部分幼儿园举办“学春节礼仪 展中华之美”活动。活动中，主讲老师给孩子们讲解了春节的风俗及典故，并带领大家开展手工制作灯笼等精彩有趣的活动。本报记者 张昌涛 摄



## 退休不褪色 晚霞印初心

本报讯 近年来，凤台县刘集镇不断完善新形势下退休老干部思想政治建设，切实加强退休老干部的学习教育和服务管理，使离开工作岗位的老同志自觉地履行党员义务。

刘集镇高度重视和支持退休老干部工作，把退休老干部队伍管理和学习教育作为党建工作的重要组成部分，建立退休老干部党支部，切实加强领导，认真落实组织保障。创新学习教育方式，开展系列学习教育。该镇组织老干部定期开展学习教育，认真学习党章党规和新的政策法规等，及时把上级党组织安排的各项党员学习教材送到党员退休

干部手中。为便于老干部学习，镇党建立充分利用新媒体并发挥微信功能，建立老干部学习交流群，组织党建工作人员每日选择编辑学习内容，发送到老干部微信学习群，让老干部随时通过线上学习了解大政方针；适时组织老干部赴爱国主义教育基地及革命烈士陵园开展“缅怀革命先烈·重温入党誓词”主题教育；同时定期开展党支部书记上党课、组织“五老”志愿者深入校园、社区开展革命传统教育讲座、报告会等，让老干部学以致用发挥余热作出新贡献。（本报通讯员 刘甲军 本报记者 付莉军）

品领域的消费者权益保护工作提供了有力保障。2021年1月至2023年11月，全市检察机关支持市消保委已起诉和拟起诉案件的涉案标的额达3900余万元，形成了维护消费者权益的长效机制。（本报通讯员 赵武 本报记者 何婷婷）

## 全市检察机关助力打造消费民事公益诉讼“淮南模式”

本报讯 近日，记者从市人民检察院获悉，近年来全市检察机关主动创新公益诉讼检察工作，高效维护消费者权益。通过公益诉讼的方式，向违法经营者提出惩罚性赔偿和公开道歉的诉讼请求，达到惩戒与警示的双重效果。

在食品领域，全市检察机关重视与消保委推进共建公益诉讼推进机制，发挥公益诉讼在食品领域侵权案件中的司法救济作用，协同当地食安办、市场监管局、消保委制订《关于协作配合共同推进食品领域公益诉讼的工作机制》，为信息通报、协作办案、资源共享等问题建立了完整的机制流程，为食

## 我市开展中小学校及校外培训机构消防安全大排查

本报讯 1月19日22时许，河南省南阳市方城县独树镇顾山铺村英才学校发生重大火灾事故。事故发生后，市教体局高度重视，于1月20日上午发出紧急通知，要求在全市范围内，立即对中小学校和校外培训机构消防安全开展大排查。各县区教育主管部门闻令而动，主动联系消防、应急等部门，有针对性地开展消防安全大排查。

当日，市、县（区）教育主管部门、各乡镇（街道）组织人员，深入农村中小学校和培训机构，开展拉网式、地毯式消防安全大排查，把农村寄宿制义务教育学校列入排查的重点。重点检查消防安全责任落实、防火检查、防火巡查、安全疏散、消防设施器材、电气火源管理、消防安全培训、应急演练等情况，对检查发现的火灾隐患不到位、台账记录不完善、电源线路外露、消防安全出口锁死等问题隐患，对能当场整改

的隐患，责令立行立改，确保隐患整改不过夜；对不能当场改正的问题隐患，要求要在1月21日整改到位；对短期内不能整改到位的，要采取“人防+技防”有效措施，24小时死看硬守，防护到位，确保校园师生安全。

市教体局要求，全市各级各类中小学（幼儿园）、校外培训机构要深刻汲取事故教训，举一反三，认真贯彻落实《学校（幼儿园）消防安全管理十项规定》和《校外培训机构消防安全管理九项规定》，严格落实消防安全主体责任，切实加强消防安全管理，抓实抓细安全风险隐患排查，全面开展火灾风险隐患排查，自主评估风险、自主检查安全、自主整改隐患，切实提升学校消防安全管理“四个能力”。（本报记者 李严）